

记者 赵世峰

无人机坠落惊动安全部门

据法新社报道,马克龙的假期将持续到8月22日。虽说是休假,但工作也不能耽误,包括应对能源危机的节能计划、环保计划、全面就业措施等,等待马克龙处理的问题仍然很多。

据《欧洲时报》报道,除了公务,马克龙在度假期间每天将抽时间练习拳击,或者慢跑12公里。下午的空闲时间,马克龙喜欢到海滩上看书,或者驾驶水上摩托快艇出海转一圈。

第一夫人布丽吉特则是一名潜水爱好者。据《巴黎竞赛画报》报道,潜水是布丽吉特去海边度假时必须做的事情。英国《每日邮报》曾报道,2018年8月度假时,布丽吉特戴着太阳镜,身着红色救生衣,搭乘水上摩托观赏海景,而身着蓝色救生衣的驾驶者是她的保镖。

为了拍摄马克龙夫妇度假期间的影像,一些媒体和好奇者往往实时跟踪。为避免度假时在沙滩上被偷拍,马克龙2018年斥资在布雷冈松堡内修建了一个露天的私人游泳池,据说花费了3.4万欧元。

2018年8月6日下午,一架无人机出现在马克龙度假的布雷冈松堡上空,并掉落在周围海域,法国安全部门立刻出动,多名潜水员下水打捞。一名记者在受访时表示,这很可能是媒体的间谍行为。这名记者说,“马克龙和布丽吉特刚来到城堡,并且城堡里有个著名的游泳池,毫无疑问,某些媒体想要得到相关的照片。”

多年来,马克龙夫妇都到海滩边一家店名为“美人鱼”的比萨店用餐,并与店员合影。这家店的老板说:“总统光临当然很荣幸,不过也没有特别震撼,因为他们表现得和普通客人一样。”

自2017年当选法国总统以来,马克龙曾在布雷冈松堡接待了多位外国领导人。2018年8月,他在那里接待了时任英国首相特雷莎·梅,2019年8月接待了俄罗斯总统普京,2020年8月接待了时任德国总理默克尔。

2018年8月3日,马克龙在布雷冈松堡与特意前来“求援”的特雷莎·梅进行会谈。当时,特雷莎·梅的“脱欧”计划遭到国内反对。为劝说欧盟领导人帮助她达成协议,特雷莎·梅专门前去会晤马克龙。

2019年8月19日,七国集团(G7)峰会在法国比亚里茨举行前夕,普京乘专机抵达法国南部城市马赛,随即前往布雷冈松堡,受到马克龙夫妇的热情迎接。马克龙与普京就乌克兰、叙利亚、军控等焦点议题交换意见。法国舆论认为,马克龙希望通过当地优雅安静的环境,为法俄首脑探讨棘手问题创造良好氛围。

2020年8月20日,默克尔专程来到布雷冈松堡与马克龙举行会晤,协调法德两国在应对新冠疫情等重要议题上的立场。这是默克尔首次到访布雷冈松堡,由于疫情原因,马克龙夫妇在迎接默克尔时没有握手,而是双手合十彼此致意。

戴高乐亲定总统度假官邸

布雷冈松堡位于法国南部瓦尔省小镇博尔默勒米莫萨南边17公里的海岸上,一部分岩石延伸进海中,距离海平面35米高的岩石形成三面环海的地势,名为贝纳角。法国总统的“夏官”布雷冈松堡就位于贝纳角最南端。

布雷冈松堡始建于11世纪,自16世纪以来一直被用作军事堡垒,由双塔(主塔和西塔),城堡主体和一个俯瞰海岸悬崖的露台组成,下面还有一处私人沙滩。

一战后,布雷冈松堡不再作为军事用途,并在1924年被列为风景名胜。之后,法国政府将布雷冈松堡租给法国工业家、参议员罗伯特·贝朗热,后者对其进行了全面修缮,重新铺设了自来水系统和电路,修建了堤岸等。二战期间,布雷冈松堡被德军征用,贝朗热也被赶了出来,不得不移居他处。1963年,法国政府重新收回布雷冈松堡。1968年9月,布雷冈松堡被列为历史古迹,并成为法国总统度假官邸。

根据法国总统府爱丽舍宫公布的信息,法国政府每年拨给布雷冈松堡的预算为15万欧元。城堡内部有一个双层别墅和直升机机场,安保森严,宪兵、共和国卫队、一艘巡逻艇和一艘海军舰艇时刻确保总统寓所安全。2005年,布雷冈松堡周边3公里区域被划为军事禁区。

布雷冈松堡的办公设施齐全,非常适合远程工作:马克龙可以在这里与外国领导人通话,关注国际局势。去年8月,塔利班重新控制阿富汗首都喀布尔,2020年8月黎巴嫩首都贝鲁特港口大爆炸发生时,马克龙都正在布雷冈松堡度假。

据《欧洲时报》报道,1964年8月25日,戴高乐将军参加二战盟军普罗旺斯登陆纪念活



布雷冈松堡

马克龙的又一个「暑假」



随着暑期的到来,世界各国首脑纷纷开启度假模式。据法国媒体报道,法国总统马克龙于7月29日晚携妻子布丽吉特抵达法国东南部地中海沿岸的总统度假地布雷冈松堡,开启为期三周的假期。布雷冈松堡是法国著名的夏季度假胜地,1968年成为法国总统度假官邸,50多年来有8位总统在此度假,并接待外国首脑。



2019年8月,马克龙在布雷冈松堡与到访的俄罗斯总统普京握手。



2020年8月,马克龙在布雷冈松堡迎接到访的时任德国总理默克尔。

动时,首次在布雷冈松堡住宿,由于蚊子滋扰,床铺狭小,他对这里的印象并不太好。四年后,戴高乐将布雷冈松堡定为法国总统度假官邸,并进行了翻新。此后,法国历任总统都来这里度假。

1969年,布雷冈松堡迎来第一位正式到此度假的法国总统蓬皮杜。据说,1995年至2007年担任法国总统的希拉克觉得布雷冈松堡“相当无聊”,但他的夫人贝尔纳黛特非常喜欢这座“夏官”。法国另一位前总统奥朗德曾因在法国经济最困难时期前往布雷冈松堡度假而遭到民众批评。2014年,奥朗德决定向公众开放城堡,用每年约20万欧元的门票收入补贴城堡的维护费用。

普京度假地成国家旅游路线

各国领导人一般都有相对固定的休假地。位于美国马里兰州弗雷德里克县卡托克廷山公园内的戴维营是美国总统的休假地,距华盛顿110多公里,由若干别墅组成,主要建筑是四幢被称为山杨屋、桦木屋、月季屋和山茱萸屋的木屋,其中山杨屋是总统的寓所。

戴维营始建于1938年,最初是美国联邦政府工作人员及家属的休假地,后成为富兰克林·罗斯福总统的疗养所,此后便被作为总统专用的休闲避暑地。戴维营最初的名称为“卡托克廷山庄”,1953年,时任美国总统艾森豪威尔以他最疼爱孙子戴维的名字命名,将其改称为“戴维营”。

去年8月15日,塔利班重新控制阿富汗首都喀布尔后,白宫一直未就阿富汗局势发布任何正式声明,引发外界争论。当时,总统拜登正在戴维营休假,而时任白宫新闻秘书普萨基也不在。白宫第二天打破沉默,在社交媒体“推特”上发布了一张图片,显示的是正在戴维营休假的拜登和幕僚们就阿富汗问题展开视频会议的画面,以表明拜登一直在关注阿富汗局势的演变。

美国前总统奥巴马在任期间,多次携家人前往马萨诸塞州的玛莎葡萄园岛度假。这个岛是美国有名的富豪度假地,气候宜人,岛上有6个风格各异的小镇,大西洋海景引人入胜。

索契是俄罗斯著名的黑海海滨城市,由于气候适宜,无论是苏联和俄罗斯领导人都喜欢到那里度假,而且许多重要的政治决定也出自索契。因此,索契也被誉为俄罗斯的“夏都”。

根据俄罗斯《国家公务员法》,担任国家重要职务的领导人每年享有35天假期。此外,总统还有“额外的国务工龄带薪假”,每一年工龄增加一天假日,累计不超过45天。据报道,俄总统、总理如果没有休完自己的休假天数,还有权得到“补偿金”或“累计假期”。

俄总统普京酷爱运动和冒险,他的休假地除了索契,还遍布俄境内各地区。今年6月,俄旅游署署长多古佐娃在圣彼得堡国际经济论坛上宣布,该部门公布了由普京度假地组成的国家旅游路线,该路线穿过俄西伯利亚中部的克拉斯诺亚尔斯克边疆区、哈卡斯共和国和图瓦共和国。

据报道,2003年普京曾在阿尔泰山边疆区休假。其间,他在山间河流中游泳,看到当地人骑着马在河里捕鱼,普京好奇地问:“马不会感冒吗?”捕鱼者显然没有认出戴着泳帽和泳镜的总统,一本正经地回答说:“马是不会感冒,而您还是赶快离开这里吧,听说普京要到这里来。”

2004年,普京携家人到远东地区游玩,在林间散步时遇到了一个劈柴人,他的老婆一眼就认出了普京:“快看呀,普京!”“什么普京啊,别犯傻了!”劈柴人不以为然地吼道,可当他抬头认出眼前站着的就是普京时,惊讶得手中的斧头掉地上差点砸到脚。

当然,国家首脑即便休假也不可能放下手头的公务,他们的假期更多是“工作休假”。韩国社会舆论研究所8月1日公布的民调显示,上任两个多月的总统尹锡悦支持率为28.9%,首次跌破30%。本来尹锡悦从8月1日开始夏季休假,但最新民调结果一出,他当天全面取消了去休养地访问的计划,留在首尔的家中。总统府相关人士表示,尹锡悦将在家中倾听各界人士声音,整理执政党内的混乱状况,厘清政局构想,重新赢得民心。

因为可以兼顾休息与工作,且警备方便,军事机构成为韩国历任总统的度假首选。2020年,时任总统文在寅休假期间,除了第一天访问江原道平昌,剩余几天都在海军休养所度过。去年7月22日,为了应对当时较为严峻的新冠疫情形势,文在寅推迟了原定同年8月初的休假。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霖 美编:陈华 组版:刘燕